

足协杯鲁能今日客战亿利 最大的敌人是“心理”

本报记者 李志刚

近期鲁能的赛程特别紧密。中超客场击败辽宁队之后,鲁能泰山队没有返回济南,而是从沈阳直接去了天津,准备21日客场与天津亿利队的足协杯比赛。根据规定,本轮赛事依然是“一场决胜负”,鲁能球迷的胃口被高高地吊了起来。

在佩莱缺阵的情况下,鲁能干净利落地击败了辽宁队,这出乎很多人的意料。现在伴随着佩莱的回归,鲁能主帅马加特迎来了“幸福的烦恼”,除了刘洋因伤缺阵之外,其他球员都做好了出场的准备,上谁不上谁,尤其是前场的攻击组合如何搭配,这着实让人伤脑筋。按照惯例,马加特会在比赛当天上午确定最后的名单,看来他还得继续“烦恼”一会儿了。

从整体实力上而言,鲁能泰山绝对在天津亿利之上,本赛季的揭幕战,两队在济南交锋,笑到最后的也是鲁能。与年初的时候相比,天津亿利辞掉了原来的主教练,这对于鲁能来说,也是一个利好消息。当然,这并不是说,鲁能可以轻松过关。2011年的足协杯决赛,便由鲁能对阵天津,可惜的是,天津队成为冠军得主,如果当时获胜的是鲁能,那么这些年俱乐部的发展之路,可能就完全是另外一个样子了……

历史不相信如果,咱们还是回到现实中来。鲁能历来有

“擅打杯赛”的传统,但这是一柄双刃剑,去年鲁能早早地被上海申花淘汰,原因何在?非常重要的一条就是心理负担太重,反倒束缚了自己的手脚。如今中超参加亚冠的名额是2+2,即在不考虑联赛、杯赛冠军是同一支球队获得的情况下,中超冠军和足协杯冠军,直接获得晋级亚冠小组赛的机会,联赛亚军和季军则要从资格赛打起。鉴于杯赛冠军可以直接获得下赛季亚冠的“正赛名额”,各支球队对足协杯都非常重视,杯赛早已不是当年的“鸡肋赛事”。对于鲁能来说,既希望通过杯赛“直通亚冠”,又担心失手之后会面临各方面的责难,这就是他们现在背负着的心理包袱。

“破山中贼易,破心中贼难”,心理素质不过关,似乎已经是鲁能泰山队的“标签”。怎么才能过了这一关?讳疾忌医乃至回避问题,显然不是办法;正确的路子应该是坦然面对,用实力、用计划、用准备,用比赛说话。过了这道坎儿,鲁能泰山队的整体境界将上一个台阶;如若没过,那就主要从自己身上找原因,别总强调“客观理由”——能不能过关,可能有一定的偶然因素,需要一些运气;不想过关,却是鲁能自己的事,这个,别人都帮不了他们。



佩莱复出,鲁能前场的排兵布阵又将遭遇幸福的烦恼。
本报记者 王鸿光 摄

中国足协、乒协人事变动 刘国梁不再担任 国乒总教练

本报讯 6月20日下午,体育总局召开会议公布了中国足协的相关人事变动。刚刚升任体育总局局长助理的杜兆才将担任中国足协党委书记,原中国足协党委书记于洪臣离任,另有任命。2017年6月15日原田管中心主任杜兆才升任局长助理,相当于副部长级干部,他因此成为足协史上最高行政级别党委书记。

同一天,中国乒乓球协会也宣布对国家乒乓球队管理模式进行改革,不再设总、主教练岗位,设男子、女子两个国家队教练组,一手抓竞技训练,一手抓队伍管理。减少管理层级,推动国家队实现“扁平化”管理,提高训练备战效率和效益。

为深化体育改革,创新体制机制,中国乒乓球协会根据现阶段体育社团改革的需要,瞄准国家队建设的方向,针对存在的一些问题和薄弱环节,推出了系列改革措施。为积极充分调动和发挥人才优势,进一步突出和强化协会功能,经中国乒乓球协会代表大会常务委员会讨论决定,刘国梁担任中国乒乓球协会副主席;同时,国家体育总局乒羽中心主任雷军接替刘晓农担任中国乒乓球协会副主席兼秘书长。

据悉,针对日前广受社会关注的孔令辉被新加坡一间赌场追债一事,体育总局乒羽羽毛球运动管理中心党委正在根据相关规定和程序对相关违纪线索进行核实,并将依据党规党纪做出严肃处理。

乐视体育联手鄂尔多斯市伊金霍洛旗共建青训项目 打造一条足球运动员的“造星”通道

本报讯 6月20日,伊金霍洛旗青少年足球发展计划启动仪式暨乐视体育精英青训中心启动仪式在鄂尔多斯市伊金霍洛旗举行。伊金霍洛旗旗委副书记、政府旗长华瑞锋,乐视体育联席总裁刘建宏、乐视体育经纪公司CEO卢山,国足助理教练李铁、全国校园足球顾问委员会委员张路等领导和嘉宾出席了仪式。

内蒙古自治区是全国首个足球改革试点省区,过去三年在校园足球方面重点建设了743所全国青少年校园足球特色学校和3个全国青少年校园足球试点县区,创建43个青少年俱乐部、907所自治区级足球特色学校,初步建立了从小学、初中、高中到大学的“直通车”升学机制。未来,内蒙古将切实加强青少年足球青训体系建设,加大人才培养力度。

乐视体育精英青训项目专注于推动校园足球和青少年足球发展,由乐视体育经纪公司与伊金霍洛旗共同打造的该项目致力于校园足球普及与推广,同时推行精英校园足球体教合一的模式,即在校园足球中选拔可以走向职业足球道路的人才,通过专业训练最终使其走向职业足球道路,助力我国足球发展。

乐视体育精英青训项目将引进国际知名教练进行教学指导,为5-16岁的孩子制定阶段性的初级培训课程。目前,青训



乐视体育精英青训项目正式在伊金霍洛旗启动。

项目已聘请日本著名青训教练、日本JSC千叶足球俱乐部总教练川岛和彦担任青训中心总教练,川岛和彦具有30多年的青少年足球执教经验,其带领的队伍多次打进全日联赛前8名、全日本俱乐部联赛前8名,并输送多名优秀选手到职业队和大学队伍。未来,乐视体育计划引进西班牙、荷兰、德国等欧洲领先的青训体系。乐视体育精英青训项目还将提供教练员培训课程,从球员到教练员全方位提升伊金霍洛旗的足球发展水平。

乐视体育精英青训项目的顶级资源,将导入伊金霍洛旗的校园足球体系,利用先进的教学理念和手段,采取“送教上

门”的方式为伊金霍洛旗的中小学生和体育老师进行足球培训,并对旗内的国家级足球特色学校进行重点培养。通过“送教上门”,尽可能大范围地在青少年当中普及足球,让更多的孩子喜欢足球,热爱足球,并且参与到足球运动中来。在此基础上,乐视体育精英青训项目将为伊金霍洛旗搭建U梯队联赛体系,积极调动起中小学生的足球热情,锻炼中小学生的足球竞技水平,通过专业高效的比赛,为伊金霍洛旗选拔出具备代表旗、市乃至自治区参赛的U系列足球梯队。

除了培训之外,乐视体育还将利用自身互联网的基因,为伊金霍洛旗的青少年足球提

供大数据采集分析管理服务。在青训体系中,通过对球员数据的搜集和科学的分析,制定更有针对性、更有效的训练方案;校园足球方面,利用线上教学打卡、线上训练打卡、优秀训练视频上传等形式,以多个维度为单位,提供科学的教学指导。

乐视体育和伊金霍洛旗将整合各自优势,共同推动青少年足球的发展。乐视体育联席总裁刘建宏表示:“乐视体育将从两个维度切入伊金霍洛旗的青少年足球,一方面是积极参与校园足球,通过校园足球的普及培养数目庞大的青少年足球人口,另一方面是从校园足球中发现足球人才,通过青训项目系统、

专业的培训,打造一条培养高水平足球运动员的‘造星’通道。希望通过与伊金霍洛旗的合作,能为中国足球的普及和发展起到积极的作用。”

据乐视体育经纪公司CEO卢山介绍,伊金霍洛旗作为乐视体育在北方的精英青训项目,将逐步辐射周边地区。通过在伊金霍洛旗的落地与发展,这一精英青训项目模式未来将会复制到更多城市。卢山表示:“除了在北方打造青训项目之外,乐视体育未来计划在中国的东部、南部、西部打造青训中心,形成东西南北四大矩阵,真正做到响应国家足球改革方案,普及足球文化,扩大足球人口的目标。”(雅丽)